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（請接背面） 

 

 

一、試回答下列問題： 

Plasticity Index, PI），並說明其大小與土壤性質（如塑性）之關聯

性？（15 分） 

Activity）？其代表之意義為何？（10 分） 

二、某一長度 14m 之混凝土圓形基樁，植入 25m 厚之均質砂土層，其土壤飽和單位

重 sat =18.2 kN/m
3，摩擦角=35°，地下水位接近地表。基樁斷面直徑 D=400mm。

若採用側向土壓力係數 K=1.4Ko，基樁側壁單位面積摩擦力之臨界深度 L′=15D，土

壤與基樁間之摩擦角=0.8等條件下，試計算基樁側壁極限阻抗力。（25 分） 

三、請計算圖中一沿山區道路 RC 擋土牆於常時之抗滑動及抗傾覆之安全穩定性，牆背側

土壓力考慮為庫倫土壓力（Coulomb’s theory），忽略牆趾前之被動土壓力，不考慮地

下水位之影響。擋土牆背側回填土及其底部基礎土壤性質如下所述：（25 分） 

背填土： t =18 kN/m
3； 0c  ；= 30°； 1（牆與土壤摩擦角）= 20°，庫倫土壓力

係數 ka=0.297 

基礎土壤： sat =20 kN/m
3； kPa 6c  ；= 24°； 2（擋土牆底與土壤摩擦角）=10°；

c1（擋土牆底與土壤黏著力（Adhesion））=5 kPa 

混凝土單位重：24 kN/m
3 

 

四、今有一工地，經工程師評估為中度之液化潛能區域，若是此工地面積超過一平方公

里，請問降低此工地之液化潛能之地盤改良原則為何？可以採取怎樣的方法來降低

此工地之液化潛能？請詳述各種可行之方法。（25 分） 
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